

ZHROUCENÍ TRHU S BYDLENÍM. PRASKNUTÍ BUBLINY. BLOOMBERG MÁ ZLÉ ZPRÁVY I PRO ČESKO

 cz24.news/zhrouceni-trhu-s-bydlenim-prasknuti-bubliny-bloomberg-ma-zle-zpravy-i-pro-cesko

24. června 2022



 [Stáhnout PDF](#)

Sledujte nás na Telegramu: [@cz24news](https://t.me/cz24news)

SVĚT: Na severní polokouli léto nastupuje v plné síle a podle agentury Bloomberg teď bude horko také v celé řadě ekonomik. Nejen kvůli stále vysoké inflaci a cenám energií, které sahají takřka do nebes. K tomu ještě některé země čelí astronomickým cenám za bydlení. Jde prý o nebezpečný koktejl, kterému je podle agentury Bloomberg vystaveno i Česko. Na vrcholu tohoto žebříčku stojí Nový Zéland. Česko je druhé, Maďarsko třetí a Austrálie čtvrtá.

Čekají nás nelehké časy. Těmito slovy by se dalo shrnout varování agentury Bloomberg, která upozornila, že vedle rychle rostoucích cen energií a vysoké inflace, některé země navíc ohrožují i vysoké ceny bydlení. Vůbec nejhůř je na tom Nový Zéland. Česko je hned druhé a Maďarsko třetí.

Situaci zhoršuje již zmíněná rychle rostoucí inflace, na kterou centrální banky reagují zvyšováním úrokových sazeb. To zvyšuje náklady na splátky hypoték ve chvíli, kdy reálná cena nemovitostí nemusí být tak vysoká, jak by se mohlo při pohledu na bytový trh v dané zemi zdát.

V eurozóně je ohroženo zejména Portugalsko, zatímco v Rakousku, Německu a Nizozemsku vypadá situace stabilně.

„S rostoucími výpůjčními náklady čelí realitní trhy kritické zkoušce,“ řekl Niraj Shah z Bloombergu. „Pokud budou centrální bankéři jednat příliš agresivně, mohli by zasít semena příští krize.“

Islandská centrální banka zvýšila své druhé zvýšení v řadě o 100 bazických bodů ve snaze ochladit jeden z nejžhavějších trhů s bydlením v regionu. Česká národní banka zvýšila úrokové sazby na svém posledním jednání pod vedením Jiřího Rusnoka o 125 bazických bodů. Vedle islandské a české centrální banky letos zvýšilo sazby dalších 58 centrálních banky různých států.

Ekonomové ze Citigroup se jako poslední připojili k debatě o recesi. Varovali, že riziko globálního propadu se blíží 50 %, protože centrální banky zvyšují úrokové sazby a spotřebitelská poptávka po zboží se zpomaluje.

ZDROJ

CHCI PŘÍSPĚT NA CHOD PORTÁLU

Upozornění: Tento článek je výlučně názorem jeho autora. Články, příspěvky a komentáře pod příspěvky se nemusí shodovat s postoji redakce cz24.news. Medicínské a lékařské texty, názory a studie v žádném případě nemají nahradit konzultace a vyšetření lékaři ve zdravotnickém zařízení nebo jinými odborníky.